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https://www.100test.com/kao_ti2020/543/2021_2022_2009_E5_B9_

B4_E4_B8_AD_c44_543609.htm 一、单项选择题 1. 下列各项中

，属于国家禁止类外商投资项目的有（ ）。 A、技术水平落

后的项目 B、不利于节约资源的项目 C、不利于改善生态环

境的项目 D、运用我国特有技术生产产品的项目 【正确答案

】D 【知 识 点】外商投资企业的投资项目 【答案解析】

ABC属于限制类外商投资项目。 2. 甲外国投资者收购乙境内

企业40％的股权，乙企业变更为丙中外合资经营企业，对乙

企业在被并购前既有的债权、债务的享有和承担，正确的表

述是（ ）。 A、由甲外国投资者承继 B、由乙境内企业享承

继 C、由丙中外合资经营企业承继 D、由甲外国投资者按照

的40％比例承继，乙境内企业按照60％的比例承继 【正确答

案】C 【知 识 点】外国投资者并购境内企业的出资 【答案解

析】 外国投资者股权并购的，并购后所设外商投资企业承继

被并购境内公司的债权和债务。外国投资者资产并购的，出

售资产的境内企业承担其原有的债权和债务。 3. 某外国投资

者协议购买境内公司股东的股权，将境内公司变更为外商投

资企业，该外商投资企业的注册资本为700万美元。根据外国

投资者并购境内企业的有关规定，该外商投资企业的投资总

额的上限是( )。 A、1000万美元 B、1400万美元 C、1750万美

元 D、2100万美元 【正确答案】C 【知 识 点】中外合资经营

企业的注册资本与投资总额 【答案解析】 注册资本在500

－1200万美元之间的，投资总额不得超过注册资本的2.5倍。

4. 外国甲公司收购中国境内乙公司部分资产，价款为160万美



元，并以该资产作为出资与丙公司于2001年4月1日成立了一

家中外合资经营企业。甲公司支付乙公司购买金的下列方式

中，符合中外合资经营企业法律制度规定的是（ ）。 A、甲

公司于2001年6月30日向乙公司支付80万美元，2002年3月30日

支付80万美元 B、甲公司于2001年6月30日向乙公司一次支

付160万美元 C、甲公司于2002年3月30日向乙公司一次支

付160万美元 D、甲公司于2001年9月30日向乙公司支付100万

美元，2002年6月30日支付60万美元 【正确答案】B 【知 识 点

】外国投资者并购境内企业的出资 【答案解析】 （1）选项A

：前6个月支付的比例没有超过60％；（2）选项C：一次性缴

付的期限不能超过3个月；（3）选项D：前6个月支付的比例

超过了60％，但总期限超过了1年。 5. 根据有关规定，中外合

资经营企业的外国投资者出资比例低于注册资本25％的，下

列表述中，正确的是（ ）。 A、外国投资者应当自营业执照

签发之日起3个月内一次缴清出资 B、该企业的设立不需要经

过外商投资企业审批机关审批 C、该企业不能享受合营企业

的优惠待遇 D、该企业不能取得法人资格 【正确答案】C 【

知 识 点】中外合资经营企业合营各方的出资方式 【答案解析

】 对外国投资者的出资比例低于25％的，除法律、行政法规

另有约定外，均应按照设立外商投资企业的审批登记程序进

行审批和登记。通过审批的，颁发加注“外资比例低于25％

”字样的批准证书；取得登记的，颁发在“企业类型”后加

注“外资比例低于25％”字样的营业执照。 6. 国内企业甲与

外国投资者乙共同投资举办中外合资经营企业丙，其中甲出

资60％，乙出资40％；投资总额为400万美元。根据中外合资

经营企业法律制度的规定，下列有关甲乙出资额的表述中，



正确的是（ ）。 A、甲至少应出资240万美元，乙至少应出

资160万美元 B、甲至少应出资126万美元，乙至少应出资84万

美元 C、甲至少应出资120万美元，乙至少应出资80万美元 D

、甲至少应出资168万美元，乙至少应出资112万美元 【正确

答案】B 【知 识 点】中外合资经营企业的注册资本与投资总

额 【答案解析】 投资总额在300－420万美元之间的，注册资

本不得低于210万美元。因此，甲至少应出资：210×60％

＝126万美元。 7. 根据中外合资经营企业法律制度的规定，合

营合同规定分期缴付出资的，合营各方第一期的出资额应为

（ ）。 A、不得低于各自认缴出资的15％ B、不得低于各自

认缴出资额的25％ C、不得低于该企业注册资本的15％ D、

不得低于该企业注册资本的25％ 【正确答案】A 【知 识 点】

中外合资经营企业合营各方的出资方式 【答案解析】 合营合

同规定一次缴清出资的，合营各方应当从营业执照签发之日

起6个月内缴清；分期缴付出资的，合营各方第一期出资，不

得低于各自认缴出资额的15％，并且应当在营业执照签发之

日起3个月内缴清。 8. 外国投资者的下列出资方式中，不符合

中外合资经营企业法律制度有关规定的是（ ）。 A、以机器

设备出资 B、以工业产权出资 C、以已出质的专利权出资 D、

以外币出资 【正确答案】C 【知 识 点】中外合资经营企业合

营各方的出资方式 【答案解析】 合营各方认缴的出资，必须

是合营者自己所有的现金、自己所有并且未设立任何担保物

权的实物、工业产权、专有技术。 9. 某中外合资经营企业的

注册资本为500万美元，其中外国合营者认缴出资额为300万

美元，中国合营者认缴出资额为200万美元。如果合营企业合

同约定分三期缴付出资，则外国合营者第一期缴付的出资额



应不低于（ ）万美元。 A、45 B、60 C、75 D、100 【正确答

案】A 【知 识 点】中外合资经营企业合营各方的出资方式 【

答案解析】 合营合同规定分期缴付出资的，合营各方第一期

出资，不得低于各自认缴出资额的15％，并且应当在营业执

照签发之日起3个月内缴清。 10. 合营企业投资一方未按照合

同的规定如期缴付其出资的，守约方应当催告违约方在法定

期限内缴付。该法定期限是（ ）。 A、1个月 B、2个月 C、3

个月 D、6个月 【正确答案】A 【知 识 点】外资企业的设立 

【答案解析】 合营企业投资一方未按照合同的规定如期缴付

或者缴清其出资的，即构成违约。守约方应当催告违约方在1

个月内缴付或者缴清出资，逾期仍未缴付或者缴清的，视同

违约方放弃在合同中的一切权利，自动退出外商投资企业。

11. 下列各项中，其组织形式只能为有限责任公司的外商投资

企业是（ ）。 A、中外合资经营企业 B、中外合作经管企业

C、外资企业 D、外国企业在中国境内的分支机构 【正确答

案】A 【知 识 点】中外合作经营企业的组织形式 【答案解析

】 （1）中外合资经营企业的组织形式均为有限责任公司；

（2）具有法人资格的合作企业，其组织形式为有限责任公司

；不具有法人资格的合作企业，合作各方的关系是一种合伙

关系；（3）外资企业的组织形式为有限责任公司，经批准也

可以为其他责任形式。 12. 下列有关中外合资经营企业与中外

合作经营企业共同特点的表述中，符合外商投资企业法律制

度规定的是（ ）。 A、二者的中外投资者均可以是公司、企

业、其他经济组织或者个人 B、二者的中外投资者均以其投

资额为限对企业的债务承担有限责任 C、二者的注册资本均

为在工商行政管理机关登记的中外投资各方认缴的出资额之



和 D、二者均由中外投资各方共同投资、共同经营、按各自

的出资比例共担风险、共负盈亏 【正确答案】C 【知 识 点】

中外合资经营企业与中外合作经营企业的异同 【答案解析】 

（1）选项A：外国投资者可以是公司、企业、其他经济组织

或者个人，但中方只能是公司、企业、其他经济组织，不包

括个人；（2）选项B：合营企业的组织形式为有限责任公司

，合营各方对合营企业的责任以各自认缴的出资额为限。具

备法人资格的合作企业，组织形式为有限责任公司，以其投

资或者提供的合作条件为限对合作企业承担责任；不具备法

人资格的合作企业，依照中国民事法律的有关规定承担民事

责任；（3）选项D：合营企业按照各自的出资比例共担风险

、共负盈亏，合作企业按照合作合同的约定进行损益分配。

13. 根据中外合作经营企业法律制度的规定，下列关于合作企

业注册资本的表述中，正确的是（ ）。 A、注册资本是合作

各方的投资额之和 B、注册资本是合作各方认缴的出资额之

和 C、注册资本是合作各方实缴的出资额之和 D、注册资本

是合作各方实缴的货币额之和 【正确答案】B 【知 识 点】中

外合资经营企业的注册资本与投资总额 【答案解析】 合作企

业的注册资本是指合作各方认缴的出资额之和。 14. 某中外合

作经营企业的组织形式是有限责任公司，该公司董事会会议

发生的下列情形中，符合法律规定的是（ ）。 A、董事长因

病不能履行职务，指定总经理召集并主持 B、董事会会议有

过半数董事出席召开 C、不能出席董事会会议的董事王某电

话委托其他董事代表其出席和表决 D、经全体董事过半数通

过了一项董事会普通决议 【正确答案】D 【知 识 点】中外合

资经营企业的董事会 【答案解析】 董事长因病不能履行职务



，指定副董事长或者其他董事召集并主持；董事会会议应当

有2/3以上董事出席方能举行；不能出席董事会会议的董事，

应当书面委托他人代表其出席和表决；董事会会议作出决议

，须经全体董事过半数通过。 15. 根据中外合作经营企业法律

规定，中外合作企业修改章程，必须由（ ）方可作出决议。

A、董事会全体董事一致通过 B、出席董事会会议的董事一致

通过 C、全体董事的2／3的以上通过 D、全体董事的1/2的以

上通过 【正确答案】B 【知 识 点】中外合资经营企业的董事

会 【答案解析】 中外合资经营企业、中外合作经营企业的董

事会的特别决议，必须由出席会议的董事一致通过。 16. 根据

中外合作经营企业法律制度的规定，中外合作者在合作企业

合同中约定合作期限届满时，合作企业的全部固定资产归中

国合作者所有的，外国合作者在合作期限内可以先行回收投

资，如果外国合作者申请在合作企业缴纳所得税前回收投资

，必须经有关机关审查批准。该审查批准机关是（ ）。 A、

人民银行 B、对外经济贸易主管机关 C、财政税务机关 D、工

商管理机关 【正确答案】C 【知 识 点】外国合作者先行回收

投资的条件 【答案解析】 对于税前回收投资的，必须向财政

税务机关提出申请，并由财政税务机关依法审查批准。 17. 根

据中外合作经营企业法律制度规定，中外合作经营企业的合

作各方在合作期限届满前，经协商同意延长期限，并向审批

机关提出延长合作期限申请而获得批准的，延长期限的起算

日期是（ ）。 A、合作各方达成延长合作期限协议之日 B、

审批机关批准合作企业延长合作期限之日 C、工商行政管理

机关为合作企业延长合作期限办理变更登记之日 D、合作企

业原合作期限届满后的次日 【正确答案】D 【知 识 点】中外



合作经营企业的合作期限、解散和清算 【答案解析】 经批准

延长合作期限的，合作企业凭批准文件向工商行政管理机关

办理变更登记手续，延长的期限从期限届满后第一天计算。

18. 根据《外资企业法》的规定，设立外资企业，由（ ）向审

批机关提出申请，并报送有关文件。 A、外国投资者 B、外

国投资者通过外资企业所在地的县级或者县级以上人民政府

C、外国投资者通过外资企业所在地的市级或者市级以上人

民政府 D、外国投资者通过其所在国的驻华机构 【正确答案

】B 【知 识 点】外资企业的设立 【答案解析】 外国投资者设

立外资企业，应当通过拟设立外资企业所在地的县级或者县

级以上人民政府向审批机关提出申请。 19. 某外资企业注册资

本为200万元，外国投资者以工业产权作价出资的金额最多是

（ ）。 A、40万元 B、50万元 C、60万元 D、70万元 【正确答

案】A 【知 识 点】中外合资经营企业合营各方的出资方式 【

答案解析】 根据规定，以工业产权、专有技术出资的，其作

价金额不得超过外资企业注册资本的20％。因此注册资本

为200万，工业产权作价出资最多是200×20％=40万元。 20. 

某外资企业的组织形式为有限责任公司。该外资企业依法解

散时，根据外资企业法律制度的规定，下列人员中，不得担

任清算委员会成员的是( )。 A、债权人代表 B、有关主管机关

代表 C、该外资企业董事长 D、某外国注册会计师 【正确答

案】D 【知 识 点】中外合资经营企业的清算 【答案解析】 

外资企业的清算委员会应当由外资企业的法定代表人、债权

人代表以及有关主管机关的代表组成，并聘请“中国”的注

册会计师、律师参加。 100Test 下载频道开通，各类考试题目

直接下载。详细请访问 www.100test.com 


